
trésor

Fournitures

Taille 34 36 38 40 42 44

1,1 1,1 1,15 1,20 1,30 1,4

Les métrages sont indiqués en mètre pour un tissu d’une 
largeur de 140 cm

2,8 2,85 2,9 2,95 3

1 1 1 1 1 1 1

3,05

46

1,4

3,1

Tissu  
Version Blouse

Tissu  
Version Robe courte

Tissu  
Version Robe longue

Laminette (encolure)

Fermeture à glissière 
invisible 20/22 cm

1,55 1,60 1,60 1,65 1,70 1,75 1,80

1,2 1,2 1,2 1,25 1,25 1,30 1,30

Trésor est notre coup de coeur de l’été !
Tantôt naïade en version longue, sexy 
en version courte et naturelle en version 
blouse. Elle vous accompagnera pour 
toutes les occasions. 
Son corsage est entièrement doublé, 
elle a un zip invisible sur le côté gauche 
pour être ajustée au niveau du buste. 
Le cache-coeur est profond pour éviter 
les flottements. Les volants sont légers 
et aériens pour habiller l’épaule.

Nous vous conseillons pour la réaliser : de la double-gaze, viscose, plumetis, 
chambrai...
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Droit fil

Coupon 
de tissu

Laize

Li
si

èr
e 

d
u 

tis
su

LAIZE : 
Largeur du rouleau de tissu. Elle varie d’un 
tissu à l’autre. Elle changera radicalement votre 
consommation de matière, que vous soyez sur 
une largeur de 110 cm ou 165 cm !

Il y a parfois une bordure inutilisable de moins d’un centimètre le long 
de la laize. Prévoyez de décaler vos pièces si c’est le cas vers le centre du 
coupon.

34 36 38 40 42 44 46 48 50

Tour de poitrine

Tailles

Tour de taille

Tour de bassin

Longueur manche

Carrure dos

 tableau des mensurations (en cm)

quelques précautions

Passer vos tissus en machine pour un premier lavage selon les conditions 
de lavage indiquées (en général 30 ou 40° maximum).

Le sèche-linge est déconseillé pour garantir une vie optimale de vos 
modèles. 

Repasser votre tissu sur l’envers pour qu’il n’y ait plus aucun pli.

76

68

88

61,6

34

80

72

92

62

35

84

76

96

62,4

36

88

80

100

62,8

37

92

84

104

63,2

38

96

88

108

63,6

39

100 104 108

92 96 100

112 116 120

64 64,4 64,8

40 41 42

Ce tableau vous permettra de choisir la taille à reproduire en fonction des mesures prises sur 
vous.
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Plier votre tissu sur l’envers, lisière contre lisière ou en rabattant les 
longueurs sur le milieu du coupon. 

Vous êtes presque prête, maintenant vous allez pouvoir décalquer les 
pièces de votre patron à la taille souhaitée. 

Le patron est composé des pièces suivantes : 

Devant
(X2 tissu et X2 doublure)

Dos (X1 sur la pliure tissu et X1 
sur la pliure doublure)

Volant (X2)

Panneau pour Robe
A = robe longue
B = robe courte 
(X2)

Panneau pour Blouse 
 (X2)

Panneau pour Robe longue 
 (X2)

Plan de coupe

ATTENTION ! VALEURS DE COUTURES À 1 CM COMPRISES

1

4a

4B

5A
4C

2

3
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Après avoir lavé et repassé votre tissu, placer les pièces du patron sur 
l’envers du tissu de cette façon (après avoir plié votre coupon, lisière 
contre lisère) .

D
ro

it 
fil

Pliure tissu

Lisières 1

2

3

4A

5A

5A

Coupon 1 : Tissu plié en 2

Coupon 2 : Tissu non plié
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D
ro

it 
fil

Adapter le plan de coupe à la largeur de votre tissu  
et à la taille que vous réalisez.

Pliure tissu

Lisières

1

2

Coupon 3: Doublure pliée en 2
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Tailles

Tailles

Tailles

34

34

34

38 cm

70 cm

38 cm

40 cm

72 cm

40 cm

42 cm

74 cm

42 cm

44 cm

76 cm

44 cm

46 cm

78 cm

46 cm

48 cm 50 cm

50 cm

52 cm

52 cm

54 cm

54 cm

80 cm 82 cm 84cm 86 cm

48 cm

36

36

36

38

38

38

40

40

40

42

42

42

44 46

46

46

48

48

48

50

50

5044

44

Pour la blouse (4C) ,  
couper 2 panneaux  
aux dimensions  
suivantes : 

Pour la robe longue ,  
couper 2 panneaux  
(5A) aux dimensions  
suivantes : 

Pour la robe , couper  
2 panneaux aux  
dimensions suivantes :

Froncer les panneaux  
pour arriver à une  
largeur de :

Froncer les panneaux 
pour arriver à une 
largeur de :

Froncer les panneaux 
pour arriver à une 
largeur de :

 
Version courte (4B) : 

L-70

L-130

L-70

H-32

H-65

H-56 

H-53

L-72

L-132

L-72

H-32

H-65

H-57

H-53

L-74 

L-134

L-74 

H-33

H-65 

H-58 

H-53 

L-76 

L-136

L-76 

H-34 

H-65 

H-59 

H-53 

L-78 

L-138

L-78 

H-35 

H-65 

H-60 

H-53 

L-80 L-82 L-84 L-86 

L-140 L-142 L-144 L-146

L-80 L-82 L-84 L-86 

H-36 H-37 H-38 H-40 

H-65 H-65 H-65 H-65 

H-61 H-62 H-63 H-64 

H-53 H-53 H-53 H-53 Version longue (4A) :

les panneaux
Les panneaux des robes et de la blouse ne sont pas dessinées 
sur le patron PDF car il s’agit de rectangles, ils sont donc à tracer 
sur le tissu directement selon les indications ci-dessous.

Les valeurs de couture de 1 cm sont comprises sur le patron et 
dans les mesures indiquées ci-dessous.

Pour la blouse, la valeur d’ourlet est de 2 cm, pour les robes elle
est de 4 cm. Les valeurs d’ourlets sont également comprises
dans les mesures indiquées ci dessous.

L = largeur, H = hauteur

Les mesures sont indiquées en centimètres.
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L-146

le montage

étape 1 : pinces poitrine

1

1 2

3

envers envers

endroit

Préparer les pinces poitrines sur les deux de-
vants du tissu extérieur (1) ainsi que les deux 
devants de la doublure.
L’opération consiste à tracer deux traits (à la 
craie ou au stylo effaçable) à partir des crans 
jusqu’au rond marquant la fin de la pince. 
Superposer ces deux traits sur l’envers et  
piquer selon les pointillés indiqués ci-dessus. 
Repasser les pinces vers le bas.
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Epingler le dos (2) et les devants 
(1) endroit contre endroit par les 
épaules.
Piquer à 1 cm du bord. 
Ouvrir les coutures au fer à 
repasser.
Répéter l’opération pour la 
doublure.

étape 2 : les épaules

envers

1

C’est le moment de poser votre passepoil sur vos deux devants si vous 
voulez rajouter une petite fantaisie sur votre encolure !
Pour cela, épingler et piquer le passepoil sur les devants en bordure de 
décolleté. Penser à coudre les extrémités en mourant.

<< Voici le résultat une fois 
le modèle fini (le passepoil 
est pris en sanswich entre 
le tissu extérieur et la 
doublure).
Il vient mourir au niveau de 
la couture d’assemblage 
entre le devant et le dos.1

endroit

Si vous ne posez pas de passepoil , veuiller à poser une bande de 
laminette (bande transparente élastique) à la place, elle permettra d’avoir 
une encolure bien plaquée, qui ne baille pas !
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Faire un point bourdon sur le bord 
extérieur des volants (3).

étape 3 : les volants

3

Epingler le volant (3) endroit contre 
endroit sur l’emmanchure en vous 
aidant des crans de montage
Piquer à 5 mm du bord.
Répéter l’opération pour l’autre 
manche. Attention à respecter 
le devant et le dos du volant avec 
le devant et le dos du corsage.

3

1
1

12

2

endroit

envers

Epingler la doublure du corsage par 
dessus, endroit contre endroit au niveau 
des emmanchures. 
Piquer à 1 cm du bord.

Laisser 1 cm de valeur de couture libre sur le côté gauche du corsage (devant et 
dos) car on y viendra poser la fermeture éclair invisible par la suite.
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2

1 1

envers

côté droit = pas de zip

tissu extérieur

tissu extérieur

doublure

doublure

1

2

étape 4 : les encolures

étape 5 : le côté droit

Epingler ensuite l’encolure devant et dos. 
Piquer à 1 cm du bord en faisant attention à 
ne pas « manger » le passepoil sur le devant si 
vous en avez posé un.

Cranter l’encolure et les emmanchures dans les 
courbes.
Retourner entièrement le corsage et repasser 
vos coutures.

Ouvrir le côté droit du corsage (devant 
et dos) de manière à ce que le tissu 
extérieur et la doublure ne fasse qu’une 
seule ligne. 
 
L’opération consiste à rabattre ces deux 
parties (endroit contre endroit) et à les 
épingler. 
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étape 6 : les panneaux

Piquer,  dégarnir les épaisseurs si besoin, 
retourner et repasser.

Attention au raccord des coutures, faites en sorte que 
les coutures soient bien face à face avant de piquer.

>> Voici le côté droit sous l’emmanchure fini.

endroit

1
2

envers

Surfiler les côtés des 
panneaux devant et dos.
Piquer une bande de 
laminette sur chaque panneau 
en respectant les valeurs 
des fronces indiqués dans le 
tableau page 6. 
Epingler le côté droit du 
devant et du dos . 
Piquer à 1 cm du bord.
Ouvrir la couture au fer.

Panneaux 4a, 4B ou 4C 
en fonction du modèle 

choisi. 

envers
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Epingler le bas du corsage en croisant sur le coeur (côté gauche). Faites 
coïncider les crans entre eux. Piquer à 5 mm. 
Attention : laisser libre sur 15 cm environ la doublure du côté gauche (devant 
et dos) pour que l’on puisse y insérer facilement le zip invisible par la suite.

Epingler le bas du corsage 
sur le haut du panneau (4) 
précédemment préparé 
(endroit contre endroit). 
Piquer le devant et le dos à 
1 cm du bord.

tissu extérieur
21

1 2

étape 7 : la fermeture invisible

C’est le moment le moins marrant qu’on se l’avoue ! Mais c’est l’étape cruciale 
pour réussir votre modèle. 
Prévoyez donc un moment au calme, sans pression et bien éclairé et tout 
devrait bien se passer ;-)
Il faut vous munir d’un pied presseur spéciale fermeture à glissière invisible, 
il vous changera radicalement la pose grâce à son encoche qui vient se caler 
sous les dents du zip !
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1

1

4

tissu extérieur

doublure
Epingler ou bâtir endroit 
contre endroit et bord à 
bord le côté gauche de 
la fermeture à glissière 
invisible sur le devant 
gauche du corsage (1) . 
Replier le haut de la 
fermeture (il sera pris 
en sandwich avec la 
doublure).
Piquer à l’aide du pied 
presseur spécial fermeture 
invisible. 
Faites de même avec le 
côté droit de la fermeture 
et le dos (2) du corsage.

Un conseil : placer un repère à la craie sur vos deux côtés du zip pour que vos 
coutures d’assemblage entre le devant et le dos coïncident.

Pensez à replier la valeur de couture du bas de la doublure avant de piquer !

1
2

Rabattre endroit contre endroit 
la doublure devant sur la 
fermeture à glissière et le tissu 
extérieur devant.
Epingler ou bâtir.
Piquer avec le pied de biche 
correspondant en faisant 
attention à ne pas « manger » 
les dents du zip.
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Répéter l’opération pour le dos. 
Dégarnir les angles, retourner et repasser.
 
Epingler la doublure devant et la doublure dos sur l’assemblage de la robe
Piquer à 1 cm du bord
Surjeter la couture d’assemblage tout du long.

étape 8 : Côté gauche

étape 9 : pour la robe longue

Epingler le panneau devant et dos (4) côté 
gauche endroit contre endroit.
Piquer à 1 cm du bord en faisant le raccord 
avec la couture de la fermeture à glissière.

Répéter l’étape 6 pour le panneau 5 (bas de la robe longue) en piquant cette 
fois les deux côtés des panneaux devant et dos.

4
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J’espère que ça vous a plu de coudre ce modèle et que 
maintenant vous avez envie de faire plein d’autres versions !

N’hésitez pas à me montrer vos modèles sur 
@mysuperbison

et sur notre groupe privé facebook : 
 Super Bison les addicts !

À très bientôt.
Sophie

étape 10 : finitions et ourlet

Surjeter les coutures d’assemblage de la jupe et du corsage.
Surfiler le bas de la robe ou de la blouse ( les coutures côtés sont maintenues 
ouvertes).
Pour la blouse la valeur de l’ourlet prévu est de 2 cm pour la robe courte et 
longue l’ourlet est prévu à 4 cm. 
Essayer le modèle pour vérifier la longueur. 
Epingler tout du long, marquer le pli au fer puis piquer.

Et voilà le résultat !
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#robetresor 
#mysuperbison
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>> Trésor version courte

>> Trésor version blouse
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Partagez votre version de la robe Trésor 
@mysuperbison

#robetresor 
#mysuperbison

Tissus Transferts textiles patrons
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